
1 ' t

B m r
r,X aWM# ■ xr

Szeikesztőség és kiadóhivatal': Debt ezen, i f. évíolvam 
Darabos-utca 7. szám. - Te,Hon 4 2. m! i *
Hirdetések árszabás srrrin' véiejnek ftfl j *•

ViUl&k , ....x ^QUT2i, .

víolyarr). :
> e s 6$á m ára 4

' ipl
■s:.u ■ A3

3

, -v m'!>- t! : egy hóra 
3 kő, , . — Vidfkre

(' ; ; > ed vi * 4 V

1 korona, 
gv hóra 
'0 - r.

Debreczen,
•» • «%W ■■ WZ.' «V, W

szeptember f]!A
A».

EMANCIPÁCIÓ.

"A világ képe szép csendben és ész­
revétlenül szokott átalakulni, a nagy 
revolucia földrengések sokkal ke­
vesebbet változtatnak rajta, mint a 
szürke hétköznapok, amelyek olyan 
következetes lassúsággal végzik el azt 
a feladatot, mint az esőcsepp 3 maga 
sziklavájó munkáját.

Néhány évtized alatt a fölfogások 
egészen átalakulnak, ami azelőtt le­
hetetlen volt, az lehetővé válik, ami 
azelőtt még megbotránkoztat;> veit, 
az természetes lesz. Minden kornak 
meg vannak a maga íűbbé-kevásbbé 
rejtett evolúciói, amelyek egy-két em­
beröltő alatt megváltoztatják a ké­
pét. A mi korunknak egyszerre több 
is van. Egyike a legérdekesebbeknek 
ezek közül az evolúciók közűi az. a 
melyiket csak újabban méltat a tár­
sadalom jelentősége szerint és ez a 
nő társadalmi helyzetének a fejlő-' 
dése.

Nem kell nagyon öreg embernek 
lemiiahhoz, hogy visszaemlékezzünk 
arra a korra, amikor a közvélemény 
többségének az volt a véleménye, 
ihogy a nő' maradjon a házimunka me 
lett, maradjon a konyhában, mosdassa 
és fésülje gyermekeit, főzzön ebédet 
az urának s stoppolja be a haris 
nyakat. A nőt csak egy hivatásában 
is ismerték el, ebben is csak azért, 
mert közel állott a nő. a családi hi, 
válásához: az elemi iskolában és az 
óvodában, mint félig dajkát, félig ne­
velőt. Minden egyéb, amire a nő 
vállalkozott, az jó darabig kuriozium 
volt. Kuriozium volt az első' postás­
kisasszony, az első hivatalnok-kis­
asszony. Magyarországon a legújabb 
idők szenzációja a leánygimnázium, 
az érettségizett kisasszony és e^zel 
egyben az egyetemi hallgatónő-, az 
orvoskisasszony.

A sok újabb és újabb szenzációi 
azonban lassan lekoptatta ezekmi az 
újításokról a kuriozium jelleget, az 
emberiség kezd hozzászokni ahhoz, 
hogy egyre több és több pályán lássa 
a nőket és hogy egyre szaporod­
janak körülötte a kenyérkereső nők 
annál inkább, mert az '"ntellektuiáhs 
pályákra tóduló nők számát százszo­
rosán és ezerszeresen felülmúlja azok 
nak a nőknek a száma, akik gyárak- 
oan keresik meg a maguk és nem 
egyszer a családjuk ellátására szük­
ségeset
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Amilyen elvetemült, olyan ostoba a 
mungő horda. Amilyen mértékben 
'gazdagodott a bünlajstvomuk, ugyan­
olyan mértékben csökkent oennük a 
józan ítélet, a h.gadt mérlegelés ké­
pessége. Annyira, hogy ők junius 
-1-ike után még e! tud í~k képzelni, 

(hogy a rendőrök nüai kihurcoH ellen­
zék békét hesesn Ll \saí
a mandátumfosztó java-:lattól váló fé­
lelmében. Aoban is reménykedtek a 
mungók, hogy Lukácsnak és Tiszá­
inak a Szent Isi.ván-rend nagykereszt­
jével való kitüntetése anny-ra fog im­
ponálni az ellenzéknek, hogy men­
ten le fogja rakni a fegyver., a két 
férfiú előtt, ak’t .gyen kitüntetett a 
király. Az ellenzék b-;cs' tüntetése 
után közhírré tették íé'ih vatalosan 
hogy szó sincs róla, mintha Lukács 
megbukott volna, mert hiszen őfelsége 
a legutóbbi audiencián kegyesen fo­
gadta úgy őt, mint előterjesztéseit. 
Egy másik iélh v.atalos pedig arra bűz 
ditotta ugyanakkor az v heve éket, 
hogy no most már igaz'n h: az 
utolsó és lizenkeited k óra, most 
ernberelje meg magái az ellenzék
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kössön békét Lukács min szterehiök 
úrral 1 Ma este pedig egy,k cd; lapjuk 
a kormány numkaprog ran lmjá ról ir, 
egy olyan programmrot, a melynek 
végrehajtása fiz esztendő g is eltart­
hat. Hogy hadd tudja meg az ellen­
zék, hogy Lukács még tíz eszten­
deig akar miniszterelnök maradni.. És 
abban a programhibán szerepel a 
mandátumfosztás is, némi kibővítés­
sel. Valami leleményes mungo agy ki­
találta, hogy a mandútumfosztás nem 
elég, az ellenzéki, aki legazembeie-zj 
Lukácsot és Tiszát é automoriltúick- 
kcl lojtja beléjük a szót, az érezze 
a saját bőrén is a nagy oünének 
következményeit. Börtönbe vele1 A 
kormány a mandHumfosztó javaslat 
kapcsán éietbclépteti a parlamenti kar

cer intézményét vs, elsőbb 
pénzbirságoijék az .ellenzői 
börtönbe vetik s végül rr 
a mandátumfto1. Valamit ivó . 
a leleményes urak. A kálód-'!, i 
rest, kínzó kamarát meg a derem 

Hanem: a legpikánsaoo . !i 
mitővel most jöttek ki L- hé, 
nyei. Azt a hírt terjesztik, non 
kacs most készül bet,!1!1' u 
niszterelndki palotába. End : 
június 4-ike, szép ien 
25-ika előli azért nem n: i 
ialni természetbeni lakos 
mert még nem veit elég c-iztc. . 
állásában. Ellenben azok az 
nyék, melyek a íenter.ililelt dátuu-o 
kai vannak összefüggésben, ne : , 
megerősítették pozíciója1, heg, . 
már nyugodtan relkÖtözíK a . . 
mert bizik benne, hogy jő mii . 
tendeig nem kei! onui. . 
rend, a legutóbbi aud euci . !: a
Ha tehát az ellenzék a Szent Jsu <>. 
kommüniké, a mandátumtosziás 
karcer dacára is abban a rer én; 
ben ringatta magát, hogy a ívni.-, 
elnök űr megbukik hamarosan, a!-!:, 
most térjen észre és lássa te végre 
hogy amikqii a garast a fogöno; 
deső Lukács nem sajnálja a ’ . 
kodási költséget és bevonul a 
ba, akkor — lasciate ogn: spere 

Ha van valami, a nr rí ivei j;r 
Lakács egyéniségét, úgy ev’K a ■ i 
tálisan öl'átsző', prmitiven ravasz, ha­
zug híresztelések és otromba ijesztge­
tések azok. Nem is kétséges, hogy 
maga Lukács szorgalmazza őket Csak 
az ilyen minden íinomsácjot, a vele 
született intelligenciát nélkülöző, őr- 
dinárén alattomos elmétől telnek k: a;-, 
ilyen hagyni abüzcs, .zzadtságszagu 
fortélyosságok Ha igazin tehetséges

; ya.-aszíí kópéságokra. Hét ki léi a 
(Lukács tény égetéseitől? Kinek van 

áriában is h teli adni az 5 vza- 
r ab ? Aki' tisztességes ember van 

a r országban, az megalkotta 
- véleményét róla is, kijelentései-« 

cl. ic.-iyegetéseiről s. A tisztessé- 
! es táisad'alom pák á: 13 ■ lel étté Tc- 
1 hid -t -hei, mondhat, amit • akar, olybá 

■k ■ í. 7 -szávai együtt, mint a ve- 
i ivó kutyákat, amelyek még garéz-. 

-ódnak.

ember lenne az a Lukács László, ak­
kor hiányos neveltetési körülményei 
dacára sem ragadtatná, magét az ilyen

Hagy izgatottság fogta cl a tőzs­
én i heveket. Ezer ok játsziK közre 

■ - a nyugtalanságnak, annak a. 
"'. üde;: kósza hivreösszerezzenőköz- 

gulátnak az előidézésében, amely 
torija az értéktőzsdéi és meg- 

. , i be iit már hónapok óta minden ele- 
v.j.itib.) üzleti forgalmat.

"I E-'sősorban a politika. A belpoli- 
'y r helyzet amelyről mindenki tudja, 
- j u ;uj gyökeres változás előtt áll. —■
. I : holnap vagy holnapután, egy
rj' vagy hónap múlva következik 

M-c ez a változás, végeredményben 
'özén kívül álló emberek szántára 

re. L fontos. A tőzsde azonban 
; bírja el a bizonytalanságokat,
' ö" átmeneti állapotokat. A tőke, a 

• .-.íz 'deges és nyugtalan lesz, ha 
;! érzi, hogy a cirkulációjának út­

ját külső körülmények megzavariiat- 
jf'k, számitiásait váratlan eshetőségek 
kei csztül-huzhatják.

r\ külföldi tőke persze bizalmatlan 
szemmel nézi a magyar politikai 
ziehen beállott tökéletes felfordulást. 
Az iuíc-maclonáüs pénzfeszültség mi- 
ö'.t különben jö magasra van föl- 
akasz tva a külföldi kölcsönök pénzes 
zsákja, amelyből normális időkben 
milii'ók állottak a magyar piac reri- 
deüz.zéséie. A mi teljesen dezolált 
belpolitikai viszonyaink láttára most 
még seükebb marékkai mérik külföl­
den a kölcsönpénzt, amire pedig na­
gyon rá vagyunk szorulva, ami nél-

legelönyősebben a Cs4®pé»* és Piac-utca sar­
kon levő Bútorcsarnokban szerezhetők be.

Emié Kávéh Petőfi-tér 7. sz. alatt

AMERIKAI BARRAL n ü : éOT megnyílik.
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kiül lehetetlen még csak el is kép 
zelni szabadabb mozgást az ország 
gazdasági életében.

Tehát nincs külföldi pénz A nagy­
bankok, amelyek a bérze üzleti életét 
a rendelkezésére bocsátott tekékkel 
aiimentálni szokták, már hónapok óta 
restingalják az e célra szolgáló hitel 
összegét. Azt mondják: másra kell a 
pénz. Kell az iparnak, kereskedelem­
nek, amelynek szintén nincs más pénz 
forrása, mint az a néhány nagy­
bank, amelyből egyébként különböző 
csatornákon át gazdasági életünk 
minden ága táplálkozik. A hónapok 
cifa Folytatott következetes takarékom 
Ságnak, a tőzsdei hitel korlátozosá- 
nak az lett az eredménye, hogy Igen 
jelentékenyen megcsappantak a tőzs­
dei angazsmánok. A régi i'ödözefek 
kel nem lehetett többé boldogulni é: 
aki nagyobb födözetet nem tudott 
előkeriteni, az kénytelen volt kimenni 
tőzsdei üzleteiből. El kellett adni pa­
pírjait olyan árban, amint éppen le 
helett. Sok kisember fizetett draga 
tandijat, amig most rájött, hogy nem 
könnyű dolog sok pénzt keresni a 
tőzsdén. Kitűnt, hogy nem is üres 
szólásmód az, amely a tőzsde s'ma 
parkettjéről beszél. Nagyon sokan el­
csúsztak ott, nagyon sokan törtéi: ki 
a nyakukat a börzén az elmúlt hóna­
pokban. Alaposan megfogyott ilyen 
módon a tőzsde játékosainak száma. 
Kciesztülgázotak rajta a nagy lobbak, 
a hatalmasabbak, mondván: hadd
hulljon a férgese.

Hal a férgese el is hullott. Akik a 
mostani áresések után még benne ma 
ratinak az angezsmánjaikban, azok 
már erősebb kezek, akik tovább bír­
ják a pénzszűke és más okokbólelc- 
lállctt szorult helyzetet. Kérdés, hogy 
meddig bírják? Most már nagyobb 
tőzsdei hatalmasságok közölt folyik 
a harc. A kontremin, amelynek termé­
szetesen nagyon konveniál a mai za­
varos helyzet, rendkívül megerősö­
dött pozícióban dolgozik a vélemé­
nye szerint még mindig magas kur­
zusok leszorításán. És a vele szem­
ben állók, a hausse-pártiak, nehezen 
tudnak boldogulni, mert papírok ellá­
tása leküzdhetetlen nehézségekbe üt­
közik. A legerősebb bizományos cé­
gek is tisztában vannak vele, hogy 
mikor a kontremin által piacra dobolt 
papírokat fel akarják fogni és az 
árfolyamok tartására vállalkoznak, — 
igen kemény fába vágják a fejszéjü­
ket. A végi angazsmánok keretein 
túlmenő pár ezer darab papír elhelye­
zése ma ugyancsak nehéz feladat. A 
tankok nem sietnek a börze segít­
ségére. Tőzsdei disponenseik vállvo- 
nogatva nézik a papírok áresését, 
igazgatóik pedig udvarias, de határo­
zott elutasítással válaszolnak a koszt 
ha veendő anyag fölemelésére irá­
nyuló kérésekre.

Mindezek a hatóerők közreműködj 
íck az alacsony árhanyatlások előidé­
zésében. A belpolitikai zavarok és 
iaz iníernacionális politikai helyzet bi­
zonytalansága által előállott ideges 
nyugtalanság. A pénzhiány és e^zel 
kapcsolatban a nehéz gondok: nem 
lesznek-e újabb kellemetlenségek a 
közel5 prolongáció alkalmával. A kon- 
tremin előretörése, melyet nem képes 
föltartóztatni az ellenpárt, mivel az 
löltartóztatni az ellenpárt, mivel az 
angazsmánok nagyobbitása elé aka­
dályokat állítanak a nagybankok.

Így esnek aztán a papírok, egyre 
csak esnek ...

tágas,
l&etoarosö'tt
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Pihen a delegáció.
Bomlik a műn ka párt* 
Elköltözés a sinaBomBiázba-

A magyar delegáció, vagyis a mun­
kapárti rendőrileg zártkörű bizottság 
most pihen. Az albizottságok közül 
a külügyi és hadügyi albizottság el­
végezte a maga dolgát úgy, ahogyan 
nem volt nehéz kitalálni, barátságos, 
kellemes, jóindulatú otthonos eszme­
cserével, vagy hódolatteljes hallga­
tással, vagy a felsőbbeknek járó édes 
dicséi elekkel, alázatos hizelkedések- 
kel. Az első összejövetel szenzáció­
ját, a magyar ellenzék bácsi tünteté­
séi kipihenték az úgynevezett dele­
gátusok, valamint a padok megtölté­
sére Becsbe rendelt munkapárti gár­
disták és rendőrök. Akinek még más - 
iéle dolga is van, az hazajött egy 
hétre, a magyar miniszterek is ha­
zajöttek, hogy megnézegessék az 
aktákat, amelyekből konstatálhatják, 
hogy az ö rémuralmuk mellett mi­
képpen sorvad Magyarország.

A magyar delegáció szünete a jövő 
hét elejéig tart. A delegátusok akkor 
ismét Becsbe mennek, elintéz5!? Bosz­
nia költségvetését is, addig elkészül­
nek a jelentések is és azután hozzá­
foghatnak a plenáris tárgyalásokhoz. 
Megy minden .mint a karikacsapás, 
az országos bizottság országos kari­
kacsapással dolgozik, a nagy költsé­
gek országos csapásokat jelentenek, 
amiképpen a képviselőházban a Kor­
mány és a munkapárt rendőri kard­
csapással dolgozott és nagy sebeket 
ejtett az alkotmányon s a jogren­
den. Persze a delegáció olenáris má­
séin, otthon, melyeket szintén «ma­
guk közt» tartanak, ugyancsak kari­
kacsapással fognak menni a dolgok 
és ragyogóan meg fogják szavazni az 
összes tételeket is, ha úgy tetszik, 
hozzá fogják iktatni, hogy a «!a- 
kósság»~nak nem volt hőbb vágya, 
nem volt boldogabb óhajtása, hogy 
e tételeket megszavazva lássa és jö­
het árvíz, földrengés, háború — Ma­
gyarország boldog.

■ *

Az általános politikai helyzet dől 
gában nagy érdeklődést keltett az 
ugordi kerületben keletkezett mozga­
lom. Esterházy Pál gróf ugyanis ki­
lépett a pápai munkapárttól. A p|á- 
pa imunkapárt elnöke lemondott és 
a párttól való kilépését többen kö­
vették, az ugodi kerületoen nagy til. 
takozó ncpgyülésie Készülnek, mely 
pártonkivtili jellegű lesz és itt fog­
lalnak állást a kormány és a ház- 
elnök fényeivel szemben. Az akció' 
nagy figyelmet kelleti politikai ki - 
nökcen, nevezetesebben az ellenzék 
soraiban élénk szimpátiával fogadják 
.es a példától jói remélnek, mert min­
den jei arra vall, íogy a pápai eset 
felébreszti másutt is a munkapártiak 
alvó Iclkiismerelét és akik az alkot­
mány! és törvényt tisztelik, kifeje- 
és! lógnak adm (. zésüknek és ne u 

fogják továbbra is a maguk hall­
gatásával ifá lógatni a törvényt' 
pusztításaik

A munkapártiak terjesztik azt a 
hirt a fővárosban, hogy Lukács mi­
niszterelnök felköltözik a budavári 
miniszterein.öki rezidenciába. Miért 
terjesztik a hirt? Talán azért, mert 
ezzel akarják elhitetni, hogy a mi­
niszterelnök pozíciója most Becsben 
nem rendült meg és a rendőrön asz- 
sz'szíenciája mellett még sokáig ma­
radhat miniszterelnök, addig marad­
hat, amig a rendőreik maradnak? És 
ha a hírek jól megfogamzanak, akkor 
ián nem is kell felköltöznie. De le­
het az is, hogy csakugyan telköi- 
tözködik, még pedig sietve, gyoisan. 
Lehetséges, hogyha miniszterelnÖKsé- 
gének határidejét tudja, akkor is fel­
költözik. Miért ne? Miért ne engedné 
meg magának a luxust, hogyha mi­
niszterelnök, hát ott lakhassék akár­
milyen kicsi ideig is a budai rezi­
denciában. Aáég mindegyik lakott otH 
egy kicsit, hát éppen pont Lukács 
ne lakjék le ott pár hetet. Ezt a kí­
vánságot nem lehet megtagadni tőle. 
ATnt ahogy a siralomházban ás ad 
nak édes bort az elitéltnek, ha arra 
szomjuhozik.

ért a belügyminiszterhez fordul. A; 
tűzoltók gyűlésén részt vett dn Hor­
váth Sándor ügyvéd :s, aki szm_ 
tén beletolyik a tűzoltók mozgalmá­
nak az irányításába. Az ö indítvá­
nyára elhatározta a gyűlés, hogy kül­
döttséget meneszt a belügyminiszter 
színe elé, ha a defreczeni önkéntes 
tűzoltó egyesület bajai orvoslást nem 
találnak.

A gyűlést kedélyes vacsora követte 
amelynek Ízletes étrendjét Bőrösévé- 
nyi Antal állította össze. A vacsora 
után a tűzoltók a késő éjjeli órákig 
együtt maradtak.

1 debrmeni önMnte tfiz- 
oltdtestület ujíszmezése.

Amint már az «Uj Debreczen» meg 
irta, a debreczeni önkéntes iüzoltó- 
testület tagjai között nagy az clkese- 
tíés Sok panaszuk van a derék tű? 
oltóknak a szerintük elavult régi rend 
szer miatt és újjá szeretnék szervezni 
a debreczeni tűzoltó-testületet.

A mozgalom élén Szikszay Ala­
dár tűzoltó-tiszt áH, aki nagy bűz 
galommal dolgozik a tűzoltók bajai­
nak orvoslásán. A mozgalom a vilii 
gért sem irányul a tűzoltó testület de 
réi? és érdemes vezetősége, Szikszay 
Gyula és Publig Ernő parancsnokok 
ellen, csupán a testület érdekeit ki 
vEüja szolgálni. A parancsnokság 
azonban, úgy látszik, nem szimpátiái 
az ujjászervezési mozgalommal, a 
mennyiben a rendkívüli közgyűlést, 
amely hivatva volna sóhajokat orvo. 
vosolni, mindezideig nem hív la ösz_ 
sze, noha a gyűlés összehívását csak, 

ni valamennyi debreczeni tűzoltó 
írásban kérte.

A debreczen itüzoltók ülést tartot­
ok e tárgyban Borzsányi Antal 
vendéglőjében, ahol közel félszáz tűz­
oltó jelent meg. Szikszay Aladár és 
lylóriy János elnöklete alatt a gyűlés 

tűzoltókat érdeklő reformokat és 
miivalókat tárgyalta, majd elható- 

"T, hogy amennyiben a parancs- 
noksag a rendkívüli közgyűlést nem 

"ssrm ezen ügyben orvoslás-

Jóváhagyta
a huriaadetmeil tábla 
Ítéletét a mátészalhai vá­

lasztás ügyében
Az általános képviselőválasztások 

idején Mátészalkán a Kossuth-pártf 
Szálkái Sándort választottá.? meg kép 
viselővé a Justh-párti Szunyogh Mi- 
há.’ylyal szemben.

A kisebbségben maradt párt, mi­
után a Kúria petiCt jukai visszautas5. 
Szálkái két tőkortcás1, F sen er Mik­
lós poroszlai fürdőbérlőt és Végső 
László mátészalkai gazdálkodót a 
polgárok választójoga ellen elkövetett 
vétség miatt jelentette fel, de egyút­
tal tizenkilenc választónak port akasz 
tóit a nyakába, mert pénzért szavaz­
tak Szálkáira.

A szatmári törvényszék előtt ta­
gadé Fischer, hogy 10—30 koronát 
tizeiéit volna egy-egy választónak. 
Végső szintén visszautasította azt a 
vádat, hogy háza kortestanya lett 
volna, a többi vádlott azonban meg­
vallotta, hogy a két főkortes jóvoltá­
ból ebek, ittak és pénzt is kaptak 
szavazataikért.

A törvényszék Fischer Miklósi ti­
zenöt napi fogházra és százkilenc- 
ven koronára, Végsőt hárem napi fog 
hazra és ctven korona pénzbüntetés. 
12, a többi vádlottat pedig három 
napiól tizenöt napig terjedő fog- 
házi a ítélte.

A debreczeni királyi tábla, valamint 
tegnap a semmiségi panaszok elutasí­
tásává! a Kúria első büntető tanácsa 
’s jóváhagyta a szatmári törvényszék 
Ítéletét.
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Szélhámos
blii reverend tan jár.

Szatmármegye csalója

Szatvárv,érme-gye egész csendőr- es 
rendőrsége és két fővárosi detektív 
napokon át üldözött egy nagyst.lü 
szélhámost: Fehér Lajost.

Fehért, aki valamikor gazdálkodó 
volt, az atyja taszította 9 bűnös útra. 
aki váltóhamisításért eljelentette a 
törvényszéken. A törvényszék azután 
ezért el is ítélte. A büntetés kitöl­
tése után azonban az atya nem fo­
gadta vissza, hanerrv m.nt e^jy rossz 
ebet .korbácscsal verte ki a házá­
tól. Fehér azután elkeseredésében a 
bűn útjára lépett. Lopott, rabolt, csalt 
csakhogy fenntarthassa magát.

Ez több éven át sikerült :s neki, 
mígnem aztán a rendőrség nyomra 
jött s megindította a hajszát Fehér 
elleti.

A rendőri hajsza azonban mmd- 
eziderg eredménytelen volt, a rendőr­
ség nem tudta elfogni.

Fehér pedig majdnem minden nap 
felbukkan valahol, s ott, ahol fel_ 
bukkan, mindig kövét el olyan cselek­
ményt, amely a büntető törvénykönyv 
paragrafusaiba ütközk.

Ez a nemzetközi szélhámos most 
ismét feltűnt Szatmármegyében.

Pár nap óta egy reverendiána öltö­
zött ember járta vénig a falvakat.

A papi köntöste bujt ember aztán 
mindenütt, ahol csak megfordult, kö­
vetettel lopásokat

A reverendás ember szélhámosko­
dásairól jelentést tettek a csendőrse- 
gen. A csendőrség a személyiéi,'ás 
alapján a reverendás emberben Fe­
hér Lajost ösmerte fel.

Fehér szerdán Nagyarban tűnt fel. 
Kcnyövadomámj gyujtőivvel járta vé­
gig a faiu lakosat, s a szatmái-rr.e- 
gyei katoi.kus árvák részére gyűjtött 
kűíiyöradomanyt. A itönyöradomány 
gyűjtés mellett a nu-sik íoglaikozosát, 
a lopást is v.tte.

A reverendás szélL-.mos nem elé­
gedett meg azzal, hogy végigiopta, és 
zsarolta a falu lakosai!, hanem még 
egy másik bűnt '.s követett cl. Fel­
törte a magyar! templomot, s onnan 
minden értékes elvihető tárgyát ellő 
pott, s azután egy Német Pál nevű 
gazdálkodó szekerén Szinérváraljára 
ftient, ahol a kocsit és lovat eladta.

Fehérnek, aki ellen most újból meg 
indították a hajszát, aJőta nyoma ve 
szett.

tan győzött az okosabb belátás, a 
keit anár tőkésen intézte el a kelle­
metlen afférját.

A furcsa ügynek előzményei ezek: 
A tavasszal kirándulási tervezett a 
bihari hegyek k~zé a polgáriiskola 
tanári kara. Közben Mikusau j _ 
zsef tanár is bejelentette részlvzie- 
lét, amire Buday Alajos tan,ár az 
egész tanári testület előtt bántó meg­
jegyzéssel illette tanártársát.

Mikusay József ügyvédje utján be­
csületsértésért feljelentést tóti Buday 
Alajos ellen és tanúképpen az egész 
lan ári kar kihallgatását kérte. Az 
ügyet még a nyáron kitűzte tórgua- 
lásra a bíróság, akkor azonban nem 
lehetett megtartani, mert sem a fe­
lek, sem a tanuk nem jelentek meg 
Tripsó Sándor bíró igy tegnapra 
tűzte ki az érdekes ügy tárgy arádat.

A tanár-tanuk megkapták az idé­
zést és igy a legkomolyabban erről 
kellett gondolkodni, hogy ki is foci 
előadást tartani a tanulóknak. Már 
úgy állt a dolog, hogy egy napi va­
kációt kapnak a kis diákok, amikor 
egy váratlan fordulattal hirtelen be­
fejezést nyert a kínos affér. Buday 
Alajos bocsánatot kért kollégájától 
sértő kifejezéséért és ezzel az ügy 
elintézést is nyert. Bírói tárgyaiéi­
ra mar nem is került sor.

Az ár

Egy járásbíróság!
tárgyalás miatt.

Tegnap délelőtt Nagyváradon majd 
nem megtörtént ez a ritka eset. Két 
tanár összeveszett, feljelentik egy­
mást, bejelentik kollégáikat tanuknak 
és az iskoláuan pedig nem marad 
más, mint a — pedellus. A gye­
rekeket tudniillik hazaküldik1, mert va­
káció van, ha a tanárok perelnek.

Kicsibe múlt, hogy tegnap is igy 
nem. 'történt. Tegnapelőtt még úgy 
volt. hogy a nagyváradi polgári Is­
koláé gesz tanári kara megjelenik a 
járásmró&tig uj, kevésbbé tágas helyi­
sében. De végre, az utolsó pillan at-

Piasztui a vetés,
romlik a szőlő.

Annak a másfélhónapos esőzésnek 
a pusztitésairól, amely az egész or 
szagot valóságos sártengerré változ­
tatta, napröl-napra érkeznek hírek, 
melyek súlyos közgazdasági ká-ok­
ról számolnak be. Már valóságos ba­
bonás legendák keletkeznek a szőr 
nyü csapásról, különösen a rutén pa­
rasztok között, akiket egyébként sem 
áldott meg az ég túlságosan bőséges 
javakkal.

R Maros árao,ása
Csanád vármegyében és Makón mind 
inkább veszedelmesebb méreteket ölt 
Sajtényben az Összes legelők és gyü­
mölcsösök, valamint a szelők vi. alatt 
állanak. Óriási területet lepett ej az 
áradás. Magyarosan,ádon az éjjel 2 
Maros kilépett a medrébe! és elön­
tötte a szőlőket. Apátfalván az tarier 
viz alatt van. Az ár 300 holdat bo­
rított el. Az apátfalva! szőlőkben nagy 
termést vártak, de a termés az 
utolsó fürtig elpusztult. Nagylak k"- 
rül mintegy 200 hold viz alait van 
Makón, miután a töltések miatt a víz 
nem tudott áttörni, a viz a töltéseken 
túl lépett ki a medréből. A közleke­
dés csak csoinakokon lehetséges. A 
szőlőtermés itt is elpusztult. A sző­
lek között épített házalt ma reggel 
bedőltek. Annyi haszna mégis lesz 
az áradásnak, a szőlősgazdák álii- 
lása szerint, hogy a tölfakado ár a 
ílloxeriet elpusztítja. A Maros felső 
vidékeiről még mindig az -úr nö­
vekedését jelentik.

Máramatosban
augusztus 10-én eredt meg az eső s 
azóta iolyton szakad, tönkreteve ve­
tést és gyümölcsöst. Véletlenül au­
gusztus 10-én halt meg Re hón Pc- 
rekinszky Imre, aki az aknara,ívűik,i.’.i 
boszorkány hírében állott. Az egyéb­
ként szelidlelkü és jámbor aknarab Ói 
rutén ség Perekinszki halálának tulaj­
donítja a sok esőt, ki még haló po- 
töran is megbabonázta a község ia- 
><o í-ágát. Depulláciőt menesztette* 
Zya 0 ici Ákos pan'chus ki é zi.cz, 
;ii.i előtt azzal a furcsa kérelemmel 
álltak elő, nogy engedje meg Peic- 
kkiszky Jura sírjának felásását, a ha­
lott fejét levágva és megcsonkítva, a 
hohtestet hasra fektessék, mert — ■ 
úgymond a deputáciő szónoka — az 
'öreg Jura még a sírban is esőért 
könyörög az Úristenhez hitsoisosc'ra. 
A lelkész természetesen nem teljesí­
tette az együgyű kérelmet és igyeke, 
tett hiveit ielvilágositam Az akna- 
rahó'aK azonban, mivel az esc- még 
mindig esik, nagyon el vannak csüg­
gedve, mert szerintük mindaddig veri 
az isten a rahöiakat, míg Perekin- 
szky fejét le nem vágják ás holt­
teste nem fekszik hason.

, « vv % *
Efíifi

e< kis spór.
Feleség (hazatérő férjéhez): Fiacs­

kám., a Kálmníí bácsi nyulat küldött.
Férj: Pompás, pompás ... Először 

is szeretem a nyulat, másodszor. ránk 
fér egy kis spór.

Feleség: Bizony rénk fér .. A hol 
napi húst megtakarítjuk... nz négy 
korona...

Férj: Ne holnap délre adasd íei. 
Együk meg este, akkor meg lehet 
hívni az öreg Téglásit, akinek úgyis 
tartozunk egy revánssa!.. ö sze­
reti a nyulat...

Feleség: Jó, csakhogy akkor kevés
a nyúl...

Férj: Süttess egy rosté'yost.......
Téglást úgyis utálja a nyulat...

Feleség: Az nem lehet, mi együnk 
nyulat. c egyék rostélyost?... Vagy 
F egyetek nyulat és én egyem a 
rostélyost? Ez nem "megy ... Hanem 
•egyen a fél nyúl előételnek és hoza­
tok még egy féíxilő veseoecsenyét ..

Férj: így jó lesz... Hanem legyen 
az egész nyúl előételnek, akkor meg 
‘•ehet hívni a Kéllayékat.

Feleség: Igazad van, csakhogy ak­
kor meg kell hívni a Sándoi bácsit 
is, mert üzlettársa Kállaynak ...

Férj: Legfeljebb hozatsz egy egesz 
kiló vesepecsenyét.

Feleség: Ennyi embernek nem elég 
Férj: Süttess egy rostélyost ... 
Feleség (idegesen): Mi bajod van 

azzal a rostélyossal...? Ki 2 cso­
dát akarsz te megetetni az'zal a ros­
télyossal? ...

Férj: Hát csak úgy gondoltam ... 
Ha nem lehet, nem lehet... De más­
fél kiló vesepecsenyét lehet. ...

Feleség: Az lehet... Sőt akkor a 
doktort is meg lehet hivtii...

Férj: Csakhogy az káposzFjsréics 
nélkül nem vacsorázik.

A kiváló bór- 6« llthluraos gyógyforrás

vés®- és hólyagbajoknál, kőszvónynél, ozukorbotegségnil, v5*- 
henynel és hurutos bántnlmaknál kitűnő hatású.
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Feleség: Tudom, tudom... Lesz kéj 
posztésrétes is, egy kis sajt, egy kis 
gyümölcs és schluss

Férj: Bor van ...
Feleség (meglepetten): Hol ?
Férj: A rnintapincében ... Csak he-* 

zatni kell...
Feleség: Szivart és cognacot hoz-, 

2,1! te...
Férj (oőliiit): Majd hozok ...

(Nagy szünet.)
Feleség: Na mi hiányzik rn’g?
Férj: Semmi.
Feleség: Hát min gondolkozol?
Férj: Azon, hogy a fene egy meg 

a Kálmán bácsi ötleteit... Nem 21'ég 
drága az élet igy is, mit küldi a 
nyakamra a nyulait...

éves
Nagyszabású ünneore készülnek 

Hódmezővásárhely társadalma, irói, 
művészei és újságírói abból az al-i 
kálómból tolyólag, hogy ir. Gorida 
József, a «Semper Idem» szerzője, a 
kiváló szociálpolitikus betöltötte írói 
munkásságának 20-ik évét. Egy rend­
kívül sokat dolgozott ember nagyará- 
nyit munkáit látta meg a Társadalom^ 
tudományi Társasrág és a Vidéki 
Hírlapírók Országos Szövetsége, — 
honnan a Gonda Józsé fdr. ünnepel­
te lésének eszméje kiindult. A haladás 
lelkes apostola volt, a soha meg nem 
alkuvó, semmi poiit.kai párthoz nem 
tartozó, modern társadalombuvár, ki 
boncoló elméje éles világításában lát­
ja meg, fogja fel és kritizálja meg a 
legkomplikáltabb, társadalmi, művé­
szeti, kritikai és politikai oroblaná- 
kat is Azon az utón haladt, amelyet 
magának tört, azokat az eszméket 
hirdette, melyek az elnyomott népek, 
létiport jogok felszabadítását céloz­
ták, odaszegezte mellét kérlelhetetlen 
elszántsággal az árnak minden ügyért 
amelyben a haladásnak csak egy sze- 
mérnyiét 's látta.

Könyvei hatalmas revel!ácíó lelke 
iorroságának. Mélyeket járó gondo­
latai olvasása közben megdöbben az 
olvasó, azoknak súlyától és jelentő, 
ségétöl. Irodalmi működésének súly­
pontja eddig ez év elején megjelent 
k"nyve, melyet elragadtatással fo-< 
gadíak a kritikusok s gyönyörüség,- 
gel olvasott minden gondolkozni sze­
rető emter. Ady Endre, Jász! Oszkár 
Szász Zoltán, Ignotus, Szilágyi Géza, 
Fíácz Gyula, Fülöp Zsigmond, Fenyő 
M'ksa írták róla a kritikákat s aszó 
eioiőgiai irodaolm eseményekép mél­
tatták. Két hó alatt elfogyott a 
könyv. Egy pár hét múlva jelen;k 
meg a hires «Teván» csabai cég hi­
dasában a második kiadás.

Az ünnepélyt, mely Hódmezővásár­
helyen most lezajlik, a haladó ma­
gyar társadalom ünnepévé avatja a 
Társadalomtudományi Társaság ak­
ciója s annak keretei valóban mél­
tóak is lesznek az ő Írói kul túl­
munkájához, mely vasárnap délután 
4 órakor megy végbe a hódmező- 
vásárhcly i Girosi székház közgyűlési 
termében. Kun Béla országos Kép­
viselő, az intéző bizottság elnöke 
hosszabb elnöki megnyitója arán 
egy prológ következik, melyet dr. 
Gonda József irt s amelyet Almásy 
Endre szegedi színigazgató ad elő. 
Utána Balassa Armin .szegedi lap­
szerkesztő s a Dugonics-f árvaság el­
ír" ke mcüatja az ünnepeltet. Majd a 
Társadalomtudományi Társaság, a V. 
H. O. Sz„ a Dugonics-T:irx:.v3g : d- 
vi'ízlete i következnek, melyekre dr.
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Gor.da József válaszol, (ászi Oszkár. 
Farkas Géza, Rónay Zoltán előadáso­
kat iartanak. Este bankett. Másnap a 
sz'n.házban díszelőadás lesz, hol dr. 
Gonda József proiógját adják, majd 
az «Ördög» második és a «Rablólo­
vag» második felvonását. Az ünnepé • 
Igen bizonyára képviseltetik magúkat 
a fővárosi irodalmi társaságok Is.

Dk»sAví :IS %

verBiieűBs i „Bllá“-biE
Henteslegónyek Mfeoraja.

Ma hajnalban véres verekedés szín­
helye volt az Arany Bika» kzvéház. 
Két henteslegény, akik a Bika-szál­
loda szolgálatában állanak, összeszó­
lalkozott és véres verekedés lett a 
szóharc vége. Az egyik ugyanis ala­
posan összeszurkálta a társát.

Az eset részletei a következők •
Hajdú László és Talpas László hen 

tcssegédek a «Bika» szállodában van­
nak alkalmazásban. Ma reggel 5 óra­
kor, mikor hozzáláttak napi munká­
jukhoz, valami csekélységen 'Össze­
szólalkoztak. Szó szót követett s a 
veszekedés hevében Hajdú László 
alaposan felpofozta ellenfelét, Talpas 
Lászlót, maid előrántotta kését és az­
zal a szegény Talpasnak a kezét ösz- 
sze-vissza szurkába.

Hanem az előtörő vér láttára bez­
zeg megrémült a vitéz Hajdú László 
és egyszerre elzent a kedve a hős­
ködéstől.

A szegény Talpas Lászlót, ki ősz- 
szesz urká it kézzel, véresen maradt a 
csatatéren, az efőtelefonált mentők 
szállították be a közkórhózba, hol 
ápolás alá vették.

Működött tehát megint a legény­
virtus, amely annyi áldozatot követelt 
már magának ..

A rendőrség a vitéz henteslegények 
ellen megindította az eljárást.

Szombaton C) bérletben: Asz-
szonyialó.

Vasárnap délután: Bánk bán.
Este: Aranylakodalom. Kis bérlet.

SZÍNHÁZI HÍREK:
Az Asszonyra!:' mai előadásán 

Perczel Rózsi betegsége miatti ti Per- 
czel-nővérek a mai előadásban nem 
vesznek részt.

Az else előadás. Ma este nyílik 
rneg a színház kapuja, hz első elő­
adásul Eisler öd' nnek nagy népsze­
rűségre kapott operettje, az «Asszony 
faló» kerül szilire, melynek premier 
előadásával mutatkozik be az ope- 
reít-személyzet. Zilahyné S. Vilma, 
Borbély Lili, Falusi István, Kassai Ká­
roly, Máthé Gyula játszanak nagyobb 
szerepeket a régiek közül, mig H 
Sci'iőzy Eíeika, Lévai Farkas es 
Szabó Gyula mint uj tagok debütál­
nak. Az előadás iránt, mely bérlet- 
szünetben tartatik, rendkívül nagy ér­
deklődés nyilvánul.

Vasárnap délután. Holnap, vasár­
nap délután mérsékelt helyárakkal, 5 
órai kezdettel az «Ártatlan Zsuzsi» 
operett kerül színre. A címszerep­
ben Pénzes Emma u j Soubrette ven­
dégszerepei szerződtetési célból. A ki­
válóan mulattató operett délutáni elő­
adása előreláthatólag nagy Közönség 
előtt fog lefolyni, jegyeket a szín­
házi pénztár előre árusít.

Vasárnap este. Vasárnap este az 
Asszonyfaló operettnek lesz a máso­
dik előadása kisbériéiben.

Sasfiók, Hétfőn este a drámai sze­
mélyzet bemutatkozó előadásául Ros„ 
fand Emilnek világhírű drámája, a 
Sasfiók kerül színre. A reichstadti her 
cog szerepét az uj hősnő, Halas' Ma­
riska iátsza, akit kitűnő hír előzött 
meg.

A Debreczenl Szemle színházi 
példánya:. Szathmáry Zoltán a mai 
naptól kezdve színházi példányokat 
ad ki, mely a lap szépirodalmi, mű­
vészeti tartalmán és képeken kívül 
tartalmazni fogja a debreczeni szín­
ház műsorát, az összes szinlapokat 
és az előadandó darabok szövegét. A. 
lap a színházban a jegyszedőknél s 
színház előtti elárusítóknál, valamint 
a pénztárnál és a trafikokban 20 fil­
lérért kapható. Megjelenik minden 
szombaton.

SZÍNHÁZ.
Ma, szept. 28-án, szombaton:

ASSZONYFALÓ.

Vasárnap délután:
Ártatlan zsuzsi.

Vasárnap este kisébrletben:
HSSZONYFALÓ.

HETI MŰSOR.
Vasárnap délután, mérsékelt nely- 

árakkal, Pénzes Emma első fellépté­
vel : Ártatlan Zsuzsi.

Vasárnap este kisbériéiben: Asz- 
szonyfalő.

Hétfőn A) bérletben: Sasfiók.
Kedden B) bérletben: Asszonyfalió.
Szerdán C) bérletben: Frankfurtiak, 

újdonság.
Csütörtökön A) bérletben: Asz- 

szonytaló.
Pénteken B) bérletben : Hölgyek 

öröme, újdonság.

Gyárjegy.

Álljon csali meg, 
kedves asszonyom,

hiszen az, amit kapott, 
nem a „valódi“; a 

gyárjegyet kellett volna 
néznie.

A kávédaráló a 
„valódi : FRANCK: 
kávé-pótlék“ bevált 
kitűnő minőségének 

legmegbízhatóbb ismer­
tető jele.

Gyár KASSÁN.

50 év
a haamaEiisgtBMS 
szolgálatában.
A Magarországi Könyvnyomdá­

szok és Betűöntők Segeiyző Egye­
sülete most ünnepli fennállásinak fél- 
százados jubileumát.

Erről a nem mindennapi esemény­
ről azt mondja az egyesület évi je­
len lése, hogy: «1912.május 29-ikén 
múlt ölvén éve annak, hogy segeiyző 
egyesületünk megalakult. Egyesü­
letünk elvert évi működésének eted- 
ményéie itt ki nem terjeszkedhe­
tünk ; intézményünk ötven év alatt 
kis csemetéből hatalmas fává fejlődött 
s most nekünk, kik ma e halalmas 
fának gyümölcsét élvezzük, tisztelet­
tel kell adóznunk mindazoknak, akik 
az elmúlt félszázad alatt ezen párat­
lanul álló intézmény fejlesztésén kőz- 
remunkálkodiak.»

Nincs módunkban, hogy ezen va- 
Han humánus célt szolgáló egyesület 
mennyi segélyt fizetett ez ütvén év 
alatt tagjainak, illetve ezek család­
tagjainak, kimutatni, de ha leiemlit.. 
ji'ik, hogy az elmúlt 1911. évben az 
összes bevétel 859.641 korona 89 fil­
lér voll, amelyből betegeknek táppén­
zül kifizetett 229.085 korona 76 fil­
lért, temetési segélyül 10200 koronát, 
orvosi dijak és gyógyszerekért .8188 
kor. 08 fillért, rokkantsegélyre pe­
dig 103.967 koronát, özvegyek segé­
lyezésére 1 í 900 koronát, árvák segé­
lyezésére 13427 koronát, munkanél­
küliek segélyezésére 78.782 koronát, 
elutazás! segélyezésekre 8750 koro­
nái, utassegélyekre 13.009 korona 20 
tűiért.

Az egyesület vagyona mindezek 
dacára évről-évre emelkedik, mit leg­
jobban bizonyít az, ncgy inig az össz- 
vagyon 1910. végén 895.614 ko.ona 
17 fillér volt, addig 1911. év végén 
az összvagyon már 982.190 korona 
41 fillérre rúgott.

Ezenkívül Abbáziában megvásárolt 
az egyesület egy üdülő-ház céljaira 
alkalmas telket 71.000 koronáért, az 
üdülőházat fel is épittette mintegy 
250.000 korona költséggel.

A íélszázgdos fennállást a debre.. 
czeni nyomdászok is megünneplik, — 
mint az országos egyesület tagjai. E 
célból holnap, vasárnap délelőtt 10 
órakor díszközgyűlést tartana« a 
«Munkás-Otthon» dísztermében a kö­
vetkező programmal:

1. Megnyitó beszéd. Tartja: Ku- 
rucz Béla egyes. tag.

2. Alkalmi ének. Előadja az «Ébre- 
dés»-dalkiör.

3. Üdvözlő beszéd a szakszerve­
zetek részéről. Tartja: dr. Lefkovits 
Vilmos párttitkár.

4. Prolog. Irta Morócz Jenő. Sza­
valja: Schlesinger Gyula egyes. tag.

5. Ének-szám. Előadja az «Éure- 
dés»-dalkör.

6. A ssegélyzö egylet 50 éves tör­
ténete. Előadja 'Párkányi Gusztáv egy. 
tag.

7. Záró ének. Előadja az «Ébre­
dés»-dalkör.

HÍREK.
Debreczeni képek.

VI.
Ugyebár — kedves olvasóim —- 

látták már a Nagytemplom Hom­
lokzatán díszelgő szép nagy villa­
mos órát, melynek az lenne a hí. 
vatása, hogy először jói járjon, má­
sodszor pedig este világiisou, hogy 
a járókelők este h Lássál, hányat 
ütött az óra ...

Eddig rendben volna. Csakhogy 
az ám a baj, hogy ez a hatalmas 
óra nem valami jól működik. Mért 
amikor jól jár, akkor — nem vi­
lágit. Mikor pedig világit, akkor — 
nem jár...

Hát kérdem szeretettel, nőre jó 
ez a «vilsgvuö» óra, ha se nem v.- 
lágit, se nem jor rendesen ?

Hiszen oiyan nagy 'önömmel ,o~ 
gadta a debreczeni közönség, mi­
kor felkerült a Nagytemplom hom­
lokzatára. Azt hitték, hogy leg­
al ábo még az esti orrban is meg 
látják• hány óra van?

És ime, egy idő óta — mintha 
megbabonázták volna — nem váltja 
be a hozzá fűzött reményeket...

Mert amint leszáll s csöndes, ■sö-' 
tét est és beooritja lomha, titokza­
tos szárnyaival a vöröst, a kedves 
«világító» óra is szerényen eltű­
nik és egyszerűen .. nem világit.

Pedig a közönség sokkal jobban 
Örülne neki, ha —- világítana és 
jól iájrna!...

I. J.

— Vasárnapi istentiszteletek. Va­
sárnap a református templomokban a 
kivetkező sorrendben tartatnak meg 
az istentiszteletek: a Nagytemplom­
ban prédikál Szele György lelkész, 
Kistemplomban 9 órakor Konrád Zol 
tán, 11 órakor Viski Kovács Lajos 
s.-lelkész, Kossuth-utca itempiomcan 
Baja Mihály amerikai ref. lelkész, 
Csapókerti imaházban Kovács János 
vallásoktató lelkész, Homokkerti i.na- 
házLan Boér Károly vallásokt. iekész

— Amerikai lelkész a Kcssu! fi­
nical templomban. Érdekes prédikáció 
lesz holnap, vasárnap a Kossuth-ut- 
cai ref. templomban. Ugyanis Baja 
Mihály amerikai — nickeesporíi — 
ref. magyar lelkész, ki innen, a szép 
aranykalászos Alföldről, még pedig 
Debreczenből került a messze idegen­
be, tart délelőtt 9 órakor magas- 
szárnyalásu prédikációt. A reformá­
tus hívek bizonyára zsúfolásig meg­
töltik a templomot.

— Házasságkötések. Az elmúlt hé­
ten a következő házasságkötések tör­
téntek : Kerek Mihály ref. -Kozma 
Piroska ref., Koch Miklós izr.-Lévi 
Zseni izr., Papp János ref—Stamm! 
Klárával ref., Marjai István ref.—Ma­
jor Eszter ref,, Tóth Gábor ref.— 
Veress Erzsébet ref., Cserei János ref. 
— Nagy Juliánná ref., Homola Sánodr 
óg. Mike Juliánná ref., Monoki An­
drás ref.—Várad! Erzsébet ref., Pipi 
Sándor ref.- Rc-th Erzsébet ref., Arán 
András ref, Pásthi Julianna ref., 
Gere József ref— Illyés Róza ref, Asz 
taios József izr.- Weinzebl Szeréna 
izr, Boross Sándor ref.—Kovács Ju­
liánná ref., Daróczi György gkafh—- 
Bubenyák Zsófia baptista, Kiss Sán­
dor ref.—Diha Erzsébet ref.
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— Nem eszünk több dinnyét; < A
ma i napon a rendőrfőkapitány a kö­
vetkező rendeletet adta ki: « Értés i 
tem a város lakosságit, hogy miután 
a piaci vizsgálat alkalmával meglátó, 
p'ttatott, hogy az ez időszerűit piacra 
hozott dinnyék részben éretlenek, rész 
ben túlérettek és a kerületi tiszti­
orvos urak jelentése szerint ez oknál 
fogva az emberi fogyasztásra ártal­
masak, a tiszti főorvos ur javaslata 
alapján a dinnyének a piacon és a 
házanként való elárusitását f. év ok­
tóber 1-től kezdődőleg betiltom s íi- 
gyelmeztetem a város dinnyetermelő 
és árusító közönségét, hogy íeníem- 
l’tett helyeken f. évi október l.után 
árusítandó dinnye, mint az egészségre 
ártalmas, elkoboztatván, rnegsemnn- 
sittetik és az árusítók ellen a kihá­
gás i eljárás minden egyes esetben fo­
lyamatba tétetik. Debreczen, 1912 
szept. 28. Rostás István s. k„ rendőr­
főkapitány.

— Feih'vjuk b. olvasóink ügyeimé 
Fischer és Társai nagyenyedi cég 
naqyterjedelmü faiskoláira és szelő 
oltvány telepeire. Árjegyzékük leg. 
ujabo kiadása épen most jelent meg

— Állatkínzó földbirtokos. Szom 
batnelyről jelentik: A múlt napok­
ban Kőszegről hazafelé hajtott egyes 
fogatán Matapán Kálmán tömördi teld 
birtokos és vendéglős. Ütközően Ma 
tápén, mert a ló nem1 akart engedel­
meskedni, rozsét kötött a ló hálára 
és meggyujtotta. A lő teljesen össze­
égett. A kőszegi szolgabirőságnál tel­
jelentették az állatkínzást és a szolga 
ima nyolcnapi fogházra és 150 ko­
rona pénzbüntetésre ítélte Matapánt

— Beiratkozás a kercskeí'e'mj esi: 
szaktan;olyatrba. A Deb, Ke­
reskedelmi Tanintézet kcrc.ikedvlin, 
esti szaktanfolyamába a szabályszerű 
beiratások október hó 1 -io. núpjafn 
eszközöl leniek a hivatalos órákban: 
d; e- ll—12 és d. u. 5 ti ói a i.c- 
zótt az igazgatói irodában, t-iac^-u. 
8. sz., I. emelet, 23. ajtó Beiratko­
zok bemutatják születési és ameny- 
nyire lehetséges, utolsó iskolai biző- 
nyilványukat. A tandíj

'.iáicrnság egy gallér miatt. Mi
dél;., megjelent a rendőrségen ös 
ferrichci ii.ita, ki a Kossuth-utca 
35. italt lakik és panaszt tett
S E. varrón" ellen, ki egy női gal­
lérját elvitte javítás és tisztítás vé­
gei» — és ■ dacára többszöri felszó­
lításának — mindezidáig nem szál- 
lifolta vissza.

Nincs jót;: és olcsíhL fémtisz-
uynvanyuKat. j\ Tan J:j ->nesz .'vr> 40 " S'azaz negyven korona, mely egy tisz-Lv?nat' amel.U ir2r 
szegben a beiratkozáskor fizéler.dő ? Y: bevi tés 
A tanév ok fiber 12-ikéa, szombaton "V ?asználatoa- ^ l<1
_ I r\ . . • ■ t1P : 1W «7 I ifl .la vnhi

mint a Globus-fémtisztitó-ki" 
esztendők óta ki- 

ónyi háztartás., 
kitűnő készi::- 

ü'jabü Schulz betéti

azon üzleti isméi eteket, melyek a ke-,. •, • •• . ..J I ■. C" .a.'oz, abszoiur ártalmatlan, nemoaiusesnél annyira i, . ■ • ,
szükségesek. A tanfolyam tárgyai • maga
könyv vezetés számtan, keres Uu a: fl Globus-femtisztit^kivonat a
és váhófsmeret, továbbá, üzleti levele- ;,l v V ' e,r?Jét .s°iia f “em vesftl

nem pisznit, mint a tiszMo-pomedekzés. Az igazgatóság.

— A bántalmazott asszony. Ma­
gyar János kovácsmester, Hadiiázi-u 
5. sz. alatt ilakos ma feljelentést tét
a rendőrségen Sz. K és neje ellen 
akik 23-án nejét saját müirelye előtt, 
nyílt utcán a járókelők szemeláítára 
tettlegesen bántalmazták, úgy hogy 
az orvosi látlelet igazolása szerint 
8 napon belel gyógyuló sérülést szén 
vedelt. A rendőrség kezébe vetté az 
ügy elintézését.

— Biztos gy ógy hatás. Mindazok, 
kik rossz emésztés vagy sZckjeke 
dés következtében felfúvódásban, fő­
fájásban, étvágyhiányban vagy egyéb 
bajokban szenvednek, a valódi «Moll- 
féle se’dlltz porok» használata által 
biztos gyógyhatást érnek el. Egy do­
boz ára 2 korona. Szétküldés naponta 
utánvéttel Moll A. gyógyszerész cs 
és kir. udvari szállítótól, Bécs, 1., 
Tuchlauben 9. A vidéki gyógyszer- v 
tárakban határozottan Moll A. ké 
szitménye, az ő jelvényével és alá

— A hpcimezei elmegyógyintézet 
zsúfoltsága. A lipótmezei magyar ki­
rályi elmegyógyintézet zsúfolásig tel­
ve van s alig képes helyet teremteni 
a fővárostól és környékéről az ál­
lamrendőrség által beszállított elme­
betegek számára is. Ennek követ­
keztében az Intézet igazgatósága kéz 
hírré teszi, hogy a távirati tudako­
zódás fölösleges és céltalan. Meg­
jegyzi az igazgatóság, hogy jól föl­
szerelt elmegyógyitó osztályok most 
mér az ország legtöbb, részén vannak 
a közkórházakkal kapcsolatban.

ésalefeiproái gomrigBi rtöÜB___.

A legjobb Alpesi tejet tortáim uza ■<
^OtW0<ia.a>íwtlnPg^Trt3ilf^»ré»a«asy>t4nai^»»á-

Asszcnyf furfang. Furcsa moz­
galmat indítottak most a dián hölgyek. 
«Dansk Kvindesamfund» ,:imü vgve- 
sülerük gazdasági tervezetét dolgo­
zott ki, melynek betartásával a nők 
igen nagy megtakar!iásí tehetnek. De 
miért? Az egylet, amely a nők érdé., 
kében politikai és szociális aitci ót 
végez, azt akarja, hogy tagjai éven­
ként egy héten át ragaszkodjanak az 
általa előírt takarékossági elvekhez 
és az igy maradt pénzt az egy,éti 
pénzalapra juttassák. A dán asszony! 
tízparancsolat főbb pontjai ezek: Ve­
zess pontos háztartási könyvet. Ne 
menj kávéházba, vendéglőbe, cuk­
rászdába, vagy színházba. Használ 
margarint vaj helyett, igyál vizet bor 
és sör helyett, malátakávét kávé he. 
lyett s egyél olcsó húst: halat 
Gyújts pénzt és előfizetőket a nő 
lexikonra. Hogy ez a lexikon, araely-
lue! leginkább a nők érdekeit ...vagy
ten dicsőítését — akarják szolgálni, 
milyen lesz, azt nem tudhatjuk. Né 
lünk is készül most. lexikon, mely 
azonban általános érdekeket szolgái 
és bizonyára több hive Is lesz, mint 
a dán munkának. Az uj magyar lexi­
kon t a Tolnai Világlapja minden elő­
fizetője megkapja. Igazi rejtély a be 
avatatlanok előtt, hogy adhat" a Tol­
nai Világlapja 25 kötetből álló lexi­
kont ajándékul előfizetőinek, mikor 
tudjuk, hogy több száz koronába ke­
rül egy ilyen könyvtár. A rejtély 
megoldása olt van, hogy minden kö­
tetet 100.000 példányban tervez a 
kiadó. Igazán kultui ális missziónak 
mondható ez a milliókra menő vál­
lalkozás. A 25 kötet 16.000 oldalra 
/an tervezve 30.000 képpel, köztük 
egész tömeg fametszettel. Az elő­
fizetők kötetenként angolvászon kötés 
ben 20 korona bolti ár helyett 3 
koronáért kapják majd meg.

és sokkal jobb és kiadósabb, mint a 
legtöbb forgalomban levő folyékony 
lémtisztitó. Száz szónak egy a vége: 
a Globus-témtisztitő kivonat a legcs- 
legjobű témtisztitó, melyet kiválósá­
ga miatt több Ízben kitüntettek. így 
legutóbb a st-lousi kiállításon 1904- 
bon a nagy díjjal. Ezért csak ezt hasz­
náljuk, de ügyeljünk arra, nehogy va­
lami értéktelen utánzatot sózzanak a 
nyakunkba, mert sok ilyen van.
Mindig a valódi Globus-iéin tiszti töt
kérjük dobozban és védjegygyei el­
látva. Kapható minden lüszerkercs- 
Kedésben, droguériáoan stb.

— Ma már minden kétségen kívül
311 hogy a Nestlé-féle gyermekliszt 
egy mindenkor teljesen megbizhaKó" 
gyermektáplálékot nyújt, mert félszá­
zad tapasztalata és eredménye nem- 
zcsak az orvosokat és a közönségei 
elégítette ki teljes mértékben, hanem 

j- mivel Nestlé sok esetben már a 
harmadik generációnál van haszná­
latban — ki is mutatta, hogy ezen 
készítmény kiváló jó hatással van a 
gyermek első alkati fejlődésére, ille­
tőleg azt erősen támogatja. A Nestlé- 
féle készítmény mint diátikus tápszer 
gyomor- és fertőző betegségeknél is 
tuberkulosis, tiphus) nagyon gyakran 

és kitűnő ercdménynyel használ- 
tatik.

A Stromboli kitörése. A Strom, 
boli úja ól kitört és több íautl ba­
rmival lepett cl. A hamu sok helyen 
már két méter magas. A szelőkertek 
nagy hírt szenvedtek. A tűzhányó, 
hafolmas bazalík.öveket vet ki. San 
Vincento melleit a mező tele van ily 
kihányt sziklatömbökkel. A tűzhányó 
hét nyílásából forró viz és széngőz 
száll ki. A hegy csúcsa sárga ködbe 
van burkolva.

rolta, megcsókolta és fejét ti'le­
véve, végigfektette az ülés hossz
ban. Szemk özt egy 'öreg katolikus 
kész, meg egy diák ültek. És egy i" 
falában nem csodálkoztak a házas, 
pár viselkedésén, sőt megértő resz­
téit az urihölgy szenvedéseit. A vo­
nat eközben már két illőn,ónon 
iadí keresztül, mire a kalauz bérem 
főtt a fülkéoe es durván rár/pako- 
dott a hitvestársakra, hogy viseiker 
jenek erkölcsösebben és üljenek rét 
desen. Mikor később kiszálltok avi 
natból, a férj az állomáson be rt 
a panaszkönyvbe a rajta eeslt serei 
met. A királyi vasút gazgatóság hi­
vatalos átiratban válaszolt, értesítve' 
a panaszost, hogy a kalauz nem von. 
ható felelősségre; sőt dicséretet er 
dérnél, mert kötelességét teljesített. 
A bajor vasutakon ugyanis a forgaln 
rendőrség betiltotta a csökolödzást t 
bá-mely gyengédséget férfi és nő 1. 
z'ött: igy tenát a panasz, mint tárgy­
talan, elutasittatik. A házaspárt sze­
mérem elleni kihágás c inén, a fér 
jének panaszában foglalt jeismer.s-. 
alapján, borsos pénzoirságra ítélték.

olvasóinkhoz:

— A villamos áram mini altat’ír- 
szer. Óriási fontosságú orvosi fel­
fedezésről ad számot egy berlini or­
vosi folyóirat. Arról van ugyanis szó, 
hogy Nagelschmidt <ir. feltalálta az 
elektromos narkózis módját, melylyel 
megfelelő váltakozó áram alkalma­
zása mellett veszély, kellemetlen 
utóhatások nélkül lehet altatni. Az 
elektródok alkalmazása már a karon 
vagy más testrészen is sikerrel ér­
zéstelenít. Kisebb operációkat tehát 
egész jól ellehet végezni e módszer 
mellett. Érdekes az elektromosság al_ 
tató hatása is. Ha az áramot az 
agyra vezetik, akkor az illető addig 
marad teljes narkózisban, amíg az 
áram meg nem szűnik. Kutyákon és 
nyulakon végzett kísérletek nagysze­
rűen sikerültek s az uj narkózist tel­
esen veszélytelennek mutatták Egy 

nyulat például addig altattak igy, a 
inig a lélekzetvétele és a szív mű­
tő dése is elállt, mégis sikerült a 
megfelelő harmonikus egyenáram al_ 
kaiamzásával ismét életre kelteni. Ha 
ez a módszer az emberek kezelésénél 
is beválik, akkor a sebészei tudo­
mányának íi jkorszaka kezdődik.

— Tilos a csík. Bajorországban a 
centrum-rezsim valósággal a tragi - 
komikumig fejleszti a közerkölcsük fe­
letti csőszködést. Kirívó példa erre 

alábbi eset, melyről ez a mün­
cheni tudös'tás számol be: Fiárasztó 
bicikli-fura után egy fiatal Házas­
pár vonaton folytatta útját hazafelé. 
Kivált az asszony volt annyira k me­
rülve, nogy a tülkébe történt be­
szállás percéi:en szinte leroskadt a 
pamlagra és nagyon panaszkodott. 
Az ura megsajnálta, gyengéden átka-

A nemzeti erőknek ebben a forr: 
lüktetésében az «UJ DEBRECZEN» 
elmondhatja, hogy igazán erős és ko­
moly hírnöke a nemzet érdekeiért ví­
vott harcnak. Az «UJ DEBRECZEN» 
szavát nem befolyásolja a párt-ér­
dek, független követe és erős fegy­
verzetű katonája a sajtóban a nem­
zet ügyének. Október elsején kezdődő 
uj előfizetésünk alkalmából ezt büsz­
kén mondhatjuk el. Büszkén, mert 
rendületlenül harcolunk a nyilvános­
ság nemes pengéjű, megközelíthetet­
len fegyverével, ennek az izgalom­
ban élő országnak boldog békéjéért

Az «LIJ DEBRECZEN» néni fél a 
harctól. Tud lenni heves, kíméletlen 
akár kegyetlen is, de mindig a józan, 
a tisztességes politika javára, mely 
minden nemzetnek üdvös politika, de 
a magyar nemzet számára az egyet­
len lehetséges, az egyetlen életmeg­
tartó és virágoztál ó.

Az «UJ DEBRECZEN»-nek, anieh: 
Debreczenben délután öt órakor je­
lenik meg naponkint, előfizetési ara; 
a következők:

Helyben: Negyedévre 
Félévre . .

Vidékre: Negyedérve 
Félévre . .

A szerkesztésért felelős Voith György
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Hasas Kini-bor.
ki-Kitüntetve 1906. évi bécsi Hyegenikus 

állításon.
Az állami díjjal, oklevéllel és aranyéremmel.
Erősltő-szer gyengélkedők lábadozók és 
vérszegény betegeknek. Étvágygerjesztő ideg- 

erösitő és vérjavitószer.
7000-nél több orvosi ajánlat. 

Kiváló iz.
J. SERRAVALLÓ cs. kir. udvari szállító

Trleszt-Barkola.
Kapható a gyógyszertárakban 1/a L. üvegek­
ben 2"60 Korona 1 L. üvegekben 4 80 K.
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Nagyságos asszonyra!
Van szerencsém Nagysápod szives tudomására 
hozni, hogy 32 éven át Budapesten, a Kigyó- 
utczában létezett női kilép üzletemet Váczi- 
otcza 23. szám alá helyeztem át. Párizs és 
London első üzleteivel való összeköttetéseimre 
és évtizedek óta szerzett bő tapasztalat ómra 
támaszkodva, azon kellemes helyzetben vagyok, 
hogy mélyen tisztelt vevőim ízlésének megfelelő 
legújabb és legkívánatosabb újdonságokat mu­
tathatom be az őszi es téli sze ónra. Amidőn 
kérem, hogy nagybecsű látog dúsával megtisz­
telni kegyeskedjék, vagyok kitűnő tisztelettel

Meumsmn J.
Budapest, IV., Váczi-utcza 23. az.

Lapkihordó asszonyok 
lapunk kiadóhivatalá­

ban felvétetnek.

Apró hirdetések.
Levélbélyegekben is lehet az apró- 

hirdetések árát mellékelni. A ki- 
adóhivatal fönntartja magának a 
szövegváltoztatási jogot oly hir­
detésekkel szemben, me’yek meg­
jelenését kizárja a hirdetés tar­
talma, értelme — Tudakozódá­
sokra készséggel adunk 'elv lá- 
gositást, ha a válaszra szükséges 
levélbélyeget mellékelik Minden 
hirdetésre ingyen ad fölvilágosi- 
tást a kiadóhivatal s hirdetéseket 
kívánatra díjtalanul szerkeszt.

. NINCS PÉNZE és szíj. sége
V . V-i ■1 ", i a !' ri ő, szövet
is CSÍp k' -fű yv#iv, futó é;; n gy
Sző; >t|gin. P plan e- fa;Irl a-
k. ró' , f-.-ifi ts női fc Ö tő •. kész
fér fi , 1 :u öl ■ riyr. Vngv fi k f r.
kép és t utor, ; ni ai i aj 1Ó! b g-
va u y i.li SÓn Ir.SZ cl cl va . hogv
n ind, i ikin ; > aiíjt é'd k1 , n gy
ei y próbabevá r' ás1- e^-2; közöl-
jön. Tiszó-'etlel K iser S I- inon.
Telefon1 685.

ŐSZI BARACKOT befőzésre, posü- 
kosaranként 5 — korona, csemege- 
szőlőt 3"50, lekvárszilvái, császár- 
körtét, ugoi kát, paprikát, paradi 
csomot 2'40, mázsánként 16 - 
kor. Szabó, Csongrádról.

Schampan ruhás fiatalember, ki va­
sárnap este azon bájos kis hUlgyet 
órák hosszán át nézte, kéri, isme­
retség lehetséges-e. Válasza kiadó­
ba «Hä fehér rózsa» jeligére.

Kissebb kölönbejáralu bútorozott 
szoba villanyvilágit,ássa! olcsón 
kiadó. Darabos-utcza 7. a ház- 
tulajdonosnál.

BÚTOROKAT kr:m hal e; end' zése 
kelj, raktáron 'art Bálint Józ ef 
asztali s (Csapó) Berek-mr .

OLCSÓ es jó órák, ékszerek leg­
olcsóbban szerezhetők he G s- 
pa ik Ád m ó> á é* ék- nész­
nél Dtbiecen, Hűi y tii utc 12. 
U>,y; n itt óraiavii «• k legolcsób­
ban e~ zkőzöl etnek.

KIADÓ C apó.utca ö3 számú ház 
egé*z udvarral, 33 mélt r u c«i 
fronttal t át méh ü éti célra. ! 200 
k r na évi béré \

Lépcsőházi kölönbejáralu utczai 
bútorozott szoba vil lány világítással 

kiadó, Darabos-utcza 7.

TíeetvIselSnek ajánlkozik egy t*bo 
nyelvet beszélő úrasszony. Irodai 
teendőkben és gépirásoan jirtas. 
Cim a kiadóban.

fodrászsegéd állandó aikai-
m z sia az mai beléphet. Eötvös

utca 64.

Betegápolás,
Az összes gyógykezelési eszközök, haskötők, gummi 

görcsér harisnyák, egyenestartók, tcstegyenészeti, gépek, 
műlábak, műkarok, kötszerek, teljes gyermekágyas fel 
szerelések, masszáló- és villanygépek a legmegb zha- 
tóbb minőségben csakis

Amputate« FISCHER PÉTER ÉS TÁRSA Réssv.-Társ czégnél
1856. Budapest, V., Kossuth Lajoe-mtcza 6. szám sió ez-

hetők he. Most jelent meg legújabb cgStóB áricíiyzékiji Ki- 
Telefon 958, vúnatva bérmentve titoktartás mellett azomiat ít ti Étijük.

SZEPTEMBER 29

OBI MAX
nwsumM ti tóaa« Ml 1.1 
Hapsmato mrafitototó te—iso íz--.

•rOlg
legoJoaAbb 
le8*efl*ii<Mil é!i ■ 

blrtómt 
j»«c. Uz»«*k&l 
• <»g k>erűn-6n
1-2 «tu. At (ni
*>eo zevari,.!.-.. 

1 - F*sn
U?ya-| friWifjf 
lot n-'-tkíU 1 .-o

tjt ‘ - VW 11-T ÍI /'V'X (J
5 / M * -

1 *•' *r'-ipov

Bachrich és Társa
betétitároaság motorgyári fióktelepe
Budapest, VI, Váci-körűt 59/00

i

I
CSASZÄRFÜRDO

BUDAPESTEN.
Nyári és téli gyógyhely, a magyar irgai- 

mas-rend tulajdona. Elsőrangú kénes hevviZB 
gyógyfi lő; modern berendezésű gőzfürdő, 
kényeit :s isz: pfürdők, iszepborogatások, uszo­
dák, k ön hölgyek és urak részére. Török-, 
kő- és .nárványfürdők; hőit,1 szénsavas- és 
villami vízfürdők. — A füro k kitűnő ered­
ménnyé haszná útnak főleg csuz,'sbántalrnak- 
nál és idegbajok ellen. — Ivó-kura a légző­
szervek hurutos eseteiben s altesti pangásoknál. 
200 kényelmes lakószoba. Szolid kezelés 
jutányos árak. — Gyógy- és zenedii nincs. 
Prospektust ingyen és bérmentve küld.

a* Igazgatóság.

n

Egy okos fej
elsajátítja azon vívmányokat. melyekkel 
a tápszerkémia a háziasszonyt meg 

ajándékozta.
Dr. Óéikor sütőpora á 2. f. élesztő 

pótlásul szolgál, mellyel kuglófokat, 
linzi és más egyéb tortákat, vala­
mint mindennemű süteményeket és 
tésztákat lazábbakká, nagyobbakká, 
jobb izüvé ds könnyebben emészt­
hetővé tesz.

Dr. Oetker pudingpora á 2 í. tejjel 
főzve, gyermekeknek és felnőttek 
nek csontot képző, nagyszerű és 

olcsó utóeledelt nyut.
Dr. Oetker vaniliicikra á 12 f. csoko­

ládé, tea, puding, tej, mártás és 
créme vanilliázására szolgál és 
teljesen pótolja a drága vanillia 

csövet. Egy csomag tartalma 2—3 
jó vanilha-csőnek felel meg. 

Kimerítő használati utasítás minden 
csomagon. Kapható minden élelmi­
szer üzletben, valamint drogériában. 
Vények ingyeS.
Dr. OETKER, Baden-Wien.

; r.(
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Alapos
vizsgálatok

igazolták, hogy azon mosónőknek, 
akik állandóan éseszszerüencsakis 
SCHICHT-,.SZARVAS“ M SÓ- 
SZAPPaNT használnak, szép 
fehér, sima és puha kezük van 
mert aSCHJCHT-SZAPPAN rend­
kívül anyhe, teljesen tiszta és még 
langyos vízben is jobban lehet 
vele mosni, mint más szappan­
nal melog vízben. Más szappan­
nál sokat kell dörzsölni, mié a 
SCHICHT-„SZARVAS“ MOSÓ­
SZAPPANNAL teljesen elegendő, 
ha azzal egyszer átsimitjuk a ruhát

Az „ASSZONYDICSÉBET * mosóki- 
vonatot minden dő dicséri, mert- 
a ruha beáztatásához ez a leg 

ideálisabb szappanpor.

.1 r

A női
szépségnek

semmi sem árt jobban, mint a 
naphosszat való kínlódás a pára 
telt levegőjű mosókonyhában, to­
vábbá a fáratságos munka,a mely 
a mosással jár, ha a régi módszer 
szerint közönséges szappannal 
mosunk. — Azok akiknek a 
SCHICHT-,.SZ4RVAS“ mosósza­
ppan segít a mosásban, életvi­
dámak, egészségesek és élénkek 
maradnak. Mert minden fáradsá­
got meg lehet takarítani, a mun­
kát legcsekéllyebbre leáet redu. 

kálni ezzel a szadpannal.
Az „ASSZONXBICsÉRET" rnosóki- 
voeatot minden nö dicséri, mert 
a ruha beáztatásához ez a teg- 

ideisl sabb szappanpor.

N»({robb nniBjt»4>g4k

mm gyümölcsfa-
Ea«aai4t«, b o ti vó gy Asm. öiléiké le® »•doncolt, K• rti a<A v<6 r*y o Bt,

sima és spheres szőlőmS
*2 sfb. itaphatótc

Tescók NlmeHtö ár]os7céh*t kcmL
mom»

legolcsóbb árak mellett és kifogástalan kivitelben.

Minden 
harmoniká­

hoz egy 
díjtalan ön­

megtanulási 
iskola van 
csatolva.

Nr. 1127a Iskolahegcdü 4A nagy, 
lángozott, polírozott padlóval 
K 5 80. — Nr. 113Va Iskola- 
hededü 4A nagy, szépen lángozott, 
polírozott padlóval, jobb minőség 
K 6-50. - Nr. 1151/« Iskola- 
hegedű 4A nagy, berakott, szépen 
lángozott padlóval, igen kedvelt 
fajia K 7 60. — Iskolahegedü 
ebenfagarniturával, hangban és 
kivitelben kitűnő K 8'40, 9—,
10*80. — Nr 212V2 Zenekar- 
hegedű ébenfagarniturával K 16 80 
Vonó K —-90, 1 10, V50, 2 — 

2‘20 és feljebb.

Jó harmonikák s
Nr. 3003A, 10 billentyű, 2 regiszter, 
28 hang, nagyság 24X12 cm. K 5 —.
— Nr. 6543A, 8 billentyű, 1 regisz- i 
tér, 24 hang, nagyság 28X14 cm. | 
K 5 40. — Nr. 305Vr 10 billentyű,
2 regiszter, 50 hang, nagyság 26X 
14 cm. K 6 40 — Nr. 6633A 10 bil- ‘ 
lentyü, 2 regiszter, 50 hang, nagyság 
31X15 cm. K 8 —. — Nr 6872 10 ; 
billentyű, 2 regiszter, 50 hatig, nagy- j 

ság 28X16 cm. — K 9'50. j 
Jofote harmonikák $

K 11—, 12 —, 14'—, 16 50, 19'-, I 
21*— és feljebb j

í HASZNÁLJON! Szaggatás, fejfájás, 
í oldala í alas, hát- es deréklájdal- 
í mák ellen Dr Borovszky-íéle most 

I i már kellemes szagu

ilBOROUNT
; i Ára 80 fillér, próbaüveg 50 fillér.
I I Mosakodásra : szépítő és a legjobb 
í j fertőtlenítő
I j Bm)lm-szappani

Ára 30 és 80 fillér.
Nyálkaoldásra, köhögés és rekedt­

ség ellen

Boroün-cnkorkáí.
Ára 20 és 40 fillér.

Kapható az ország nagyobb 
gyógytáraiban és drogériáiban.

Í Kapható városunkban a kö­
vetkező czegeknél : BATARY |M- 
RK, HARSÁNY] LA (OS, KUBEK 
SÁNDOR, MIHAI.ÓVITS JENŐ,

I STEINER .MANÓ gyógyszeré­
szeknél, KÖZPONTI DROGUE- 

R IÁBAN,
! DEUTSCH LAJOS MÁYER JE­

NŐ és BÉLA, NAUY ANDRÁS, 
BALOGH M. J. kereskedő urak- 

j nál, — Érmihályfalván : MÁTRAI 
I ÁKOS gyógyszertárában. — Fú'- 
desen : WEISZ MIKSA kereske­

désében,
Viszontelárusitók kerestetnek! — 
Kérjen ingyen használati utasítást! 
Próbaüveg állatorvosoknak ingyen
Központi Borolin-Főraktár Buda 
pest, II. Margit-rakpart 45. szám.

áCitiyaoi) Testvérek
kőszénbányái

Sodapest, V., Eéla-utca 6. szm.
Elsőrendű porosz darab-, kocka-és 

diószén szoba- és konyhafütésre.
östrae-dombrau, darab-, kocka-, dió- 

és aknaszén gép- és kazárifütési 
célokra.

Ostrau mosott finom és durvaszerü 
kovácsszén.

Breuiiovai s én ipari célokra, saját 
gőzösünkkel szállítva.

(Mrau-dombraui pirszen öntöde és
szivógáz célokra.

Őstrani kőszén brikett 3 kilogram­
mos darabokban, lokomobil és 
stabil gépek fűtéséhez, minden 
vasút és hajóállomásra szállítva.

Elsőrendű porosz „Király“-bauy2i 
L 3 és 6 kilogrammos brikett, 
kályhafűtésre kiválóan alkalmas.

Állandóan
mellékkereseiként is

sok pénzt
kereshet

ha címét foglalkozása meg­
jelölésével Budapest, 55 ös 
postahivatalba „Umversíiim“
jeligére beküldi. — Nem ügy­
nökség.

Nagy választék zenehangszerekben főkatalógusomban. — Nincs rizikó, 
kicserélés megengedve, vagy pénz vissza Szétküldés utánvéttel vagy 

előrefizetés mellett. Az elismert versenyképes világcég:

Hanits Konrád ""ISI
„cs. és kir. udv. szállító hangszeráru szétküldést' áruházából

BRUX, Mr, 2136. (Csehországi), - Gazdagon illusztrált 
loarjegyzéket, amely 4000 ábrát tartalmaz, kérésre ingyen és bérmentve

kaphatja meg mindenki.
Küldés utánvéttel, vagy előrefizetés mellett I 
' mcs koozkázat I Kicserélés megengedve, »ngw n 

pénz vissza I

forduljon 
minden ér­

deklődő, ki súlyt 
fektet elsőrendűi 
faj tisztei anyagra

GyümBIcsfacsemeték
eótányfáU, eiisaioseiriéh, tűlevelűek, kepitééntf- 

vérnyek, ürogyógyűmelBBiilk atfa.

SZŐLŐELYliÁMVOK
■jg- ..... {elsAramtU áru) eapópai *e ameriket «ima 

nytikerew Oktetó dis*

Ml Ä .n .■ m

grr-i ...

árjcgjixúkfihánatra ingyen.
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utor, központi gőzfűtés, minden szobában tíideg-rsni") .... ,. ■ j
.1 * • i'.‘ > iiaieg viz, villanyvilági ás, Liftek, külön olvasó-, tár­

salgó-, iró-szobák stb
h-ívéház. **^3
r’bphnas. A vt ratokl'oz saját -auiojára’ok.

k Szives p rt i g sf kér Fallal K iksa.
tulajdonos.

KÖ1 1Ö Gr rí S, 1\> E K E1) TS ÉG

és elnyálkásodás ellen 
gyors és biztos hatásúak

r r.-, f'tp. IS" «2? Evr* <ev, K ¥ W*i ‘•R SS *8” » *Bi*»1. • 7: tjLu.au Eimk -ívL k 5««&* A £ B! ö ez
ívtiaeűMaBaet'Jeearre-'.- * jen»*«,.’ : eeeszci

éá ágyat nem rontják és kiflkű issek.
Ppóbadofio* 50 fii*
Dobosa . 5 is .5 9 &-

ÉLJEN I

QBBRBCZENuVM- íircnmsaas

■: 1 agy rBuelapeist,
r\ ä»>' 14

Grand

HO 1i EL ÉJ?/ ..»a,v 1 Tele on 830-35.
a Szent-Lukács- és Hiászáp-gy'ágyfilr|lßit fee rymberif, (Rózsadomb parkos tövében.)

, v... ,
A modern technika legnja b v vm.r mi. .

• « t I^Q'.n Tä H!. ükiginond-utc a 38-40.

hot emeletes n Hona pazar rer.ny 
berendezett

<jiO
PeaKiórendsrer is. Kereskedőin;
Villamos közlekedés minden iránjíiaii. 
Úri és női feilrási a házlzan
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'to E S BLITZ
Q&k akkor valódiak, ha mindegyik doboz- 

Moll A. védjegyét es aláírását tünteti fel. ;
A Moll A.-léie SE1DUTZ-POROK tarlós gyógyhatnsu. 
a legmakacsabb GYOMOK- és ALT ES i-BÁN 1 ÁLMÁK,

{ gyomorhév, rögzott SZÉK KEKED ES, majbantalom
§ VÉRTOLULÁS, aranyér és a le,különbözőbb NŐI 
i BETEGSÉGEK ellen, e jeles haziszernek évtizedek óta 

mindig nagyobb elteriedést szerzett

Ara egy lepecsételt doboznak 2 kort 
Hamisítások törvénvilee fenvittetnek.

korona.
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Csak akkor valódi,
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Egger-mellpasztflla csakhamar 
moggyógyitott !

fű- és uétt
.'"' -■á gyégyísraiíbaa ás drogériákban 
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KapS»e l&
Lajos, Kóc:
SághvF

'.:.A'3si Arányi Árpád; Batári Imre, Grósz Nagy Ferencz, Harsányi 
Kuvats L, Nándor, Kubek Sándor, Mihálovits Jenő, Reichard Sándor, 

. Tóth Béla gyógyszertárakban, Jósa és Jóna Központi drugériákban
•gfr?r-| y*«<
Kjv;. (

hn mindegyik üveg Mól 
A. védjegyét tünteti fel é 
n Moil-íéie sósborszes2 
nevezetesen, minta fájdalom" 
csillapító bedörzsőlésisze1 
köszvény, csuz és a meg"
hülésegyéb „n,-----x„....;-»aKS1

né! leg

:LiMj Hlpitőszere
v'HJM “it. se

„ $S£*l áY tr')??*■■■ **

V éb következni é ny ei" J
tismertebb népszer. WL*

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.
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í Ezen kiválóm

^ym-iin; Y»z.appati,

l Legfinomabb, egészen ej módszer szerint készítet * 
, gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozásáét 
g és ápolására úgy gyermekek', mint leinőitek számára. 1

U az egész világon sok 
I millió ’ár; .aia, mert a legújabb tu-1
Idomán)os alapján készült arc-j
jcréme és eves vegyészek állítása
jszenn. <. ■■ ■ í3:j.-s6ü aiTdiá-iaflan,
iarc-biiéNLk :..k L : ::iiíó. A Margit-crémet a|

Egy darab ára 40 fill, üt darabé 1 kor. 80 fill. )
Minden darab gyermek-szappan Moll A.-fele véd- t

jegyivel van ellátva. 
l4 ő-Szétküldcs :

IfíQLL fi,, gyógyszerész, 
cs. és kir. udv. száll, által Bécs, 1. Tuchlauben 9
Vidéki megrendelések naponta posta-utánvét mellett; 
teljesítetnek. A raktárakban lesek határozottén Moll A. i 
aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

Ludeser János

> bőr azonnal füw.-zi, miért is rögtön beáll i
hal is nieü v.-'iőban meglepő, gyors és 

Iblstc?. ■'■■■ telj .-set, átalakul tőle és az 
l«rio v ; .;, Lna s rózsásfehér lesz.

sl- vari fiit

(Városhág épület)
Szalag, csipke, keztyü, ritikül, arcfátyoi 

harisnya és

párisi újdonságokban.

TiszHtó kivonattal

E üde, t1
[Me Hi.aa.ü: nígít 6 ráitcoK, reüoä szép 
lök, majíé'lCEZ .-s v-irÁenacmü kiütések. A 
Földes-féle v riü.'.vuae nemcsak szépíti az 
arcot, bánén íja és megóvja az időjárás, 
a nap óz. szél minden befolyása ellen. Után­
zatoktól és hamisítványoktól óvakodjunk! F 
Kapható aa égé ; ‘.tégelye 1 ós 2 i$or ‘ 
SargH-si,?.70 ifi ilargit pader 1 K. 20!. 

Készíti és postán küldi:

FÖIüMS •■UL-V-:i '<M gyógyszerész, ARAB
KAPHATÓ E • '.."vv/.enben Balázs Ödön, Grósz Nagy 

Ferenc, Jós.a s J ’ . llihalovics Jenő, Mauthner
Alfréd, Murákú a- j..■ u4'Tóth Béla H-Szoboszlón 
Barkóé Eiívm.viti H .-Bős?: örmény ben Ercsey Gábor 

ti v úgy tárakban.

Felhlifás !
Hagy eccasió!!

650 drb értéktárgy csak K 4’50
1. elegáns kiváló finom, legújabb szerkezetű 

óra 3 éves gyári jóttáilással. 1. finom aranyo­
zott gavallér láncz. 1. sötét vagy világos selyem 
nyakkendő urak részéve 1 pár legjobb gyárt­
mányú gumisarok urak vagy hölgyek részére. 
1. amerikai zsebkés védővel. 1 úti toalet kész- 
ret 1 legutolsó divatszerinti női bmstü. 1 
lemek nyak, vagy ha -collier keleti gyöngyök­
kel. 1 pár amerikai függő ezüstfoglnlattal. 1 
legjobb minőségű pénztárca, 1 doboz 70 drb 
irodai tollhegy és még 500 drb különféle érték­
tárgy, ami egy házban nélkülözhetetlen, telje­
sen ingyi n, mind együtt 1 óra, mely maga 
megéri a pénzt, kerül K 4 50 fillérbe, megje­
gyeztetik, mig a készlet tart a
Schweieca1 órjiünJízhan Gelb A. 

SCrakaafl Sir-. 843.
2 garnitúra vételnél 1 angol borotvát vagy 
6 drb finom zsebkendő grátisz mellékeltetik, 
4 garnitúránál 1 önműködő borotvát mellékelnek.
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amxKM .•aaemeEaaeesBsaatsjiFtMeisaBt ww
gyakran úgy kelet­
keznek, hogy elmu- 
larztják a hajnak s 
a fejhőrnek oly szük­
séges gondozását. 
Miben van az a mű­
vészet, hogy a hajat 
szépnek, tömöttnek, 
egészségesnek meg­
tartsuk ?

SsaMs aMiaia,
hogy a fujhőrt tisztán 
tartják.

Ssaliis abban,
hogy :i haj g«mdozii-
HÓfa kellő gondét fordítanak.

GSiaMS £lfe&)aiaj hogv hetenklnt réhány órát a 
racionális hajápolásra szánnak.

Mit kell teliát tenni?
Az enyhe, hajápolásra legalkalmasabb

fekete fej „fényű
sampun

nevű elsőrangú készítménnyel meg kell tisztítani a 
fejbőrt a a hajat, de megjegyezzük, hogy vásárlásnál 

ügyelni kell, hogy eredeti csomagot adja­
nak az itt látható védőjeggyel 30 fillérért 
A forgalomba hozott sokiéle utánzat és 
hamisítvány oivan kétes termé-zeiü, hogy 
óvakodnia kell töliik annak, a ki hajat 
meg akarja tartani.

Sampun a fekete fejjel eredeti CSO- 
védjegy ntagooskáhban 30 fillérért kapható 

minden gyógyszertárban, drogériában, illa tszer- es 
azappaniizletben és fodrászoknál is. A hol nincs meg 
az eredeti preparátnm, vagy hamisítványt kínálnak 
helyette, ott forduljanak a főraktárhoz:

Fától Fiiéra, Budapest. III., IzsáMitia 12
a he 
cimd

I hóm 
I véle
V-i

a honnan közölni fogják a legközelebbi elárusító 
címét vagy 2 40 K elózetea beküldése ellenében 
bórmentesen küldenek 8 csőm a Jócskát Után­
vétellel való küldésnél 35 fillcrrvi több.

-Han» Schwarzkopf, G. m. b. H. Berlin N. 37-

65-16 éves fiú papir- 
Qzleibe küEdSncznek 

felvéteti le.
. I *Uii.ciiüti HoiuViíz ZsinioiiJ könyvnyoívdájában Ucbrcczcn, Ucivabos-utczä 7. Typograph szedögépen szedve.
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